

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

电动车大盗,四个月偷了百余辆

销赃人竟是一个86岁的老汉

本报记者 侯艳艳 通讯员 周福基 孙洪涛

6月30日,幸福派出所抓获一名56岁的男子。这是2006年以来,该男子因盗窃车辆第9次被抓。多次被抓后,男子不仅不思悔改,反而更加猖獗,最近一年多时间盗窃电动车200多辆。

偷电动车很娴熟 四个月盗走100多辆

小区内,一名男子经常换骑不同的电动车,异常举动引起附近居民警觉。今年5月底,幸福派出所获得线索后,民警查询租房信息了解到,该男子姓张,自2006年起,张某竟然有过8次被抓记录,原因多数是盗窃电动车。处罚最重的一次,是2010年因盗窃电动车被兴隆街派出所劳教1年6个月。

经过一个多月的蹲守摸排,民警掌握了大量张某盗窃电动车的证据。6月30日,民警将准备销赃的张某抓获。再次被抓的张某,面对民警没有丝毫畏惧,反而能言善辩,认为民警没有充足证据。但在看到幸福派出所所长肖文后,张某心理防线彻底被击溃,“你不就是原来的兴隆街所长吗?”

张某交代,他盗窃电动车很有规律,清晨五点多出门,早上八九点收工。自2013年以来,他共偷了200多辆车,今年3月初至今,4个月时间他就偷了100多辆。

“张某偷车技术娴熟,靠近电动车后,假装蹲下系鞋带,观察电动车锁的型号后,十来秒就能用钥匙打开。”民警说,张某的整个偷车过程不过二十秒,在他的小工具包里,各类车锁钥匙有几十把,看一眼车锁,他就知道哪把钥匙能打开。



监控录像中,56岁的张某盗窃电动车后骑车离开。(警方供图)

86岁老汉成销赃人,被警方取保候审

据了解,张某盗窃电动车的主要范围是芝罘区,每天早晨从幸福做公交车到市里,在客流量大的地点下车。三站市场、大润发、世茂百货等地都是张某经常下手的地方。

长期盗窃电动车和多次被抓的经历使张某盗窃时更加警觉,加上他当过兵,反侦察意识很强。民警介绍,张某骑车返回小区不走固定大门,总是将车停在其他楼栋,

有时在路上骑车会突然停下,回头查看情况再走。

更加令人意外的是,86岁高龄的李老汉竟是张某的固定收货人。张某将电动车以600元的价格卖给李某,李某再转手卖给其他下家。

在派出所,李某一直声称自己有病,只是混口饭吃,并不知道电动车是偷来的。但经民警调查,实际上,李老汉知道张某的电动车是偷来

的。李老汉供述,今年4月以来,他共收购了17辆电动车。目前,李老汉因涉嫌“掩饰、隐瞒犯罪所得罪”被芝罘警方取保候审。

民警介绍,高龄、重病者看守所不好接收,经常有人利用这些人进行违法犯罪活动。

目前,民警已经追回部分被盗电动车,张某被芝罘警方刑拘,这一次,他将面临更重的刑罚。

又一起盗窃、销赃案: 明知是赃物 多次收购被判刑

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 刘国军) 张某1982年出生,案发前是一家网络公司的售后仓库管理员。期间,张某利用职务之便,采取调拨货物、进行虚假报损等手段,私自将该公司价值人民币44285元的交换机、路由器等货物出售,销赃得款被其挥霍。

而1987年出生的姜某,则在三站经营着一家店面。在张某带着自己利用职务之便侵占的交换机、路由器等货物向她出售时,姜某明知这些货物系犯罪所得,仍多次予以收购,价值人民币44285元。

案发后,两人先后被取保候审。芝罘区法院依法组成合议庭,公开开庭审理了本案。法院认为,被告人李某身为公司工作人员,利用职务上的便利将本单位财物非法占为己有,数额较大,其行为已构成职务侵占罪;被告人姜某明知是他人犯罪所得的赃物而多次予以收购,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

鉴于两被告人归案后均能如实供述罪行,积极退赔并当庭自愿认罪,张某退赔4万元,姜某积极缴纳罚金5000元,均有悔罪表现,依法分别予以从轻处罚。张某被判处有期徒刑一年又六个月,缓刑二年;姜某被判处有期徒刑五个月,缓刑六个月,并处罚金五千元。

腿疼信偏方险要命,一个手术全搞定

烟台毓璜顶医院倾力打造胶东地区关节外科“领头雁”

本报记者 宋佳

人体好比机器,每个关节是一个零部件。随着时间的推移,活动量的增加,有的零部件被磨损,有的零部件被折断,这影响的不仅仅是一个部位,更可能影响整个机器的正常运作。

烟台毓璜顶医院关节外科多年致力于人体“机器”零部件的修理,近年来先后首创骨科导航技术、自主研发可调式钻头独家开展髓芯减压手术……并以每年上千例的手术量,为关节病患者解除病痛。

腿疼了5年多,手术3天后全好了

家住白石路的72岁黄大叔双膝疼痛已5年多,因贪图便宜轻信偏方,5年来已经花了上万元,但病情一直不见好转,身体也每况愈下,走路都不敢多走。前几天,几位老战友得知黄大叔的病情后前去探望。“其中一位老战友说几年前他也是双膝疼痛,在毓璜顶医院关节外科接受手术后效果挺好,建议我也到医

院检查下。”黄大叔反复思量,为避免长此以往拖累子女,最终决定去医院看看。

毓璜顶医院关节外科主任王光达检查后发现,黄大叔患骨性关节炎,关节已严重变形。而且由于长期轻信偏方,服用了不少含有激素类的药物,导致内脏器官衰竭。随后,经过充分准备,王主任为黄大叔实施

了关节置换手术,术后效果非常理想,很快就出院了。老人高兴地说,没想到,用了5年的药没奏效,手术3天后就可以下地走路了。

据了解,骨性关节炎多发于老年人,多由关节软骨的非炎症性退行性变及关节边缘骨赘形成,多发于膝关节、踝、肘、肩关节也都有发生,表现为关节疼

痛,活动受限和关节畸形等。“目前来讲,手术是骨性关节炎唯一的治疗手段,手术技术也已经很成熟了。”王光达介绍,大多数患者术后患肢都能恢复正常的生理活动,达到患病前的水平,获得满意效果。关节假体的使用寿命与活动量有关,95%以上的患者能够达到20年,保护好的话时间更长。



专家简介

王光达,烟台毓璜顶医院关节外科主任,副主任医师、副教授,硕士生导师。从事关节外科的临床和研究工作20余年。曾在德国及香港进修学习人工关节置换术,专长骨与关节疾病的诊断与治疗。有数千例各种人工关节(膝、髋、肩、肘、踝等)置换手术的丰富经验,尤其擅长髋、膝关节疾病的诊断及人工关节置换和翻修手术。承担并完成省、市级课题3项。先后在国内外学术期刊上发表论文20余篇,参编、译编著作2部。

腿上只开俩小洞,微创少花钱少遭罪

“大夫,我的膝盖总是咯吱咯吱响,有时走路不合适,小腿就卡住了,动弹不得,稍微活动活动就又恢复了。这种情况是从上个月体育课射门开始的,当时就感觉膝盖一阵剧痛,之后就经常出现。”15岁的初帅(化名)在母

亲的陪伴下,到医院就诊。

经过膝关节核磁共振检查后,初帅被确诊为膝关节半月板损伤。考虑到初帅坚决要求重新回到足球场,王光达主任建议,通过手术恢复腿部功能。母亲一听“手术”两个字不禁有些发蒙。得知初帅母亲

的顾虑后,王光达解释说,这与真正意义的手术不同,这只需要在腿上开两个直径约3毫米的口,通过关节镜进行检查,修补即可。

据了解,关节镜是一种观察关节内部结构的光学器械,用于诊治包括半月板、关节软骨,前

后交叉韧带等方面的疾病,能够在关节镜下针对各种关节疾病进行操作、治疗。关节镜检查修补术不仅符合微创理念,就费用也可以减少很多。据了解,该手术除去报销部分,个人需要承担的仅有2000元左右。

首创骨科导航技术,自主研发可调钻头

采访过程中,提起骨科导航技术,王光达颇为自豪。据了解,该技术为毓璜顶医院关节外科首创,能够通过X线和计算机辅助引导准确定位病灶,并对其进行彻底清理。3年多来,科室运用该技术为百余患者解除了病痛。

据王光达主任介绍,近年来,毓璜顶医院关节外科不仅配备了大量的高端的设备,更全面均衡了人员配备。目前,科室共有医生11人,其中博士2人,硕士8人。2011年,科室自主研发了可调式钻头,在全市独家开展的髓芯减压手术

能够有效治疗早期股骨头坏死。近年来,申请山东省自然科学基金课题1项,烟台市科技发展项目3项,发表中华级期刊论文40余篇、国家级期刊论文100余篇。

对于未来,王光达主任表示,一方面,目前医院正在争创

全省区域医疗中心,科室也将乘势借力狠抓内部质量及业务素质,不辱使命,更上层楼。另一方面,努力当好胶东半岛关节专业的“领头雁”,辐射带动周边地区关节治疗技术的整体、全面提升,更好地造福父老乡亲。